



Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje o.s. informuje...

Lidé nemusí sKartu vracet

Zákon, který ruší kartu sociálních systémů, nabyl účinnosti dne 1. 11. 2013. Během následujícího půl roku, tedy do 30. 4. 2014, proběhnou veškeré procesy, které ukončí její existenci. V případě, že si člověk přeposílá v současné době dávky z účtu sKarty na svůj bankovní účet, změny se ho nedotknou. Pokud nebude požadovat žádnou změnu ve způsobu výplaty dávek, proběhnou v souladu se zákonem jen technické úpravy a nejpозději od dubna 2014 bude dostávat peníze na tento účet přímo.

A změny se nedotknou ani lidí, kteří sice sKartu vlastní, ale jejím prostřednictvím žádné dávky nepobírají. V tomto případě není nutné Úřadu práce ČR cokoli oznamovat. Jiný postup nastane, jestliže klient ÚP ČR čerpá dávky prostřednictvím sKarty, tedy vybírá hotovost v bankomatu nebo platí kartou v obchodech. V tom případě bude nutné, aby nejpозději do 31. 1. 2014, osobně nebo písemně, oznámil příslušnému kontaktnímu pracovišti ÚP ČR, jakým způsobem chce v budoucnu dávky dostávat - jestli na účet nebo poštovní poukázkou - a zároveň sdělil číslo účtu nebo adresu, na kterou mu má ÚP ČR peníze posílat. Na zapracování nahlášených změn bude mít úřad 2 měsíce. Změnový formulář si mohou lidé stáhnout na internetových stránkách MPSV nebo ÚP ČR pod záložkou sKarta. Změnu ve způsobu výplaty dávek je možné oznámit i emailem. Podmínkou je aktivovaná datová schránka nebo elektronický podpis.

Pokud se klient, který čerpá dávky přes sKartu, neozve a nesdělí, jaký způsob výplaty si zvolil, začne mu ÚP ČR vyplácet dávky nejpозději od dubna 2014 poštovní poukázkou na adresu, kterou dotyčný příslušnému pracovišti ÚP ČR naposledy nahlásil. Lidé, kteří sKartu nevlastní, budou dávky i nadále pobírat stejným způsobem jako dosud.

V případě osob se zdravotním postižením (OZP), kterým slouží speciální sKarta zároveň jako průkaz OZP, je klíčové datum 30. 4. 2014. Bez ohledu na to, jaká je na ní uvedená platnost, k výše uvedenému dni skončí všechny. Jejich držitelé si tak budou muset na příslušném kontaktním pracovišti ÚP ČR zajistit výměnu této speciální sKarty za nový náhradní průkaz OZP. V případě, že se rozhodnou osobně navštívit

kontaktní pracoviště ÚP ČR kvůli oznámení o změně způsobu výplaty dávek, a zároveň vlastní speciální sKartu jako průkaz OZP, dostanou na místě i nový průkaz OZP s dobou platnosti do konce roku 2015. Za vystavení nového dokladu nebudou nic platit.

Zdroj: businessinfo.cz, 29.11.2013



Odborné sociální poradenství pro osoby se zdravotním postižením a seniory

Jednou ze základních služeb, které Centrum poskytuje, je odborné sociální poradenství. Lidé se stále častěji již sami neorientují ve složitém systému sociálních služeb. Uživatelům proto v poradně nabízejí pomoc a podporu v oblasti státní sociální podpory, hmotné nouze, sociální péče, sociálních služeb a zákona o sociálních službách,

invalidních důchodů, kompenzačních pomůcek apod.

Díky současným změnám v sociálním systému mnoho zdravotně postižených osob přišlo o invalidní důchod či příspěvek na péči nebo jim byl snížen. Proto také často Centrum pomáhá s

odvoláním proti těmto rozhodnutím. Zabývá se také dluhovým a finančním poradenstvím a poradenstvím v pracovní oblasti. Doplňkovou službou je prodej kompenzačních pomůcek pro sluchově postižené (baterie do sluchadel apod.).

Poradna je uživatelům k dispozici:

Frýdek-Místek, Kolaříkova 653

pondělí 8-12, 13-17

středa 8-12, 12-16

čtvrtek 13-15 (pouze na objednání).

Na tuto poradnu se můžete obracet s veškerými dotazy sociální péče, např. když pečujete ve své rodině o nemohoucí seniory nebo hendikepované osoby, zda doba péče má vliv na důchod pečujících osob, nebo zda můžete požádat o příspěvek na živobytí v době těhotenství a kojení aj.